
29 esztendővel ezelőtt, 1944-ben 
október elsejére tűzték ki az 
egyetemi tanévkezdést. A július— 
augusztusi bombatámadások 
azonban nem kímélték az egye-
tem épületeit sem, úgyhogy az 
elhalasztott tanévkezdésre sem 
kerülhetett sor. Időközben sor 
került Szeged kiürítésére, sőt az 
egyetem anyagi kiürítését is el-
rendelték. Űj székhelyül Sopron 
városát jelölték meg, s hogy erre 
az újabb költözésre nem került 

mények között készülhessenek hi-
vatásuk betöltésére a jövő peda-
gógusai. 

Államunk jelentős anyagi tá-
mogatásával egyetemeink és fő-
iskolánk gazdasági igazgatóságai, 
a műszaki osztályok szakmai se-
gítségét igénybe véve azon fá-
radoznak, hogy minél korszerűbb 
keretek között valósuljon meg az 
oktató-, gyógyító és kutatómunka. 

A József Attila Tudomány-
egyetem beruházásai közül volu-

Az épülő intenzív osztály makettje. 

sor, az annak köszönhető, hogy 
október 11-én bevonultak váro-
sunkba a felszabadító szovjet 
csapatok 

A körülmények nem a legked-
vezőbbek voltak az egyetemi ok-
tatás megkezdésére. A kollégiu-
mok és a menzák használhatat-
lanok voltak. A szovjet katonai 
parancsnokság igyekezett az 
egyetemnek a tőle telhető maxi-
mális segítséget megadni. Az Ady 
téri épület elé például őrséget 
állíttatott, mert az épületben na-
pirenden voltak a betörések és 
a lopások. A bombakárok hely-
reállításán az egyetem alkalma-
zottai mellett a szovjet katonák 
is dolgoztak. A ' vasúti híd több-
szöri bombázásának áldozatul es-
tek a klinika épületei is . . . 

Napjaink egyetemistái keveset 
tudnak erről a hősies korról, 
amikor nem az egyetemi okta-
tás, hanem az élet megindulá-
sához szükséges legelemibb fel-
tételeket kellett előteremteni. Ma, 
a szép, korszerű épületek láttán 
nem gondolunk a 29 év előtti 
újrakezdésre, a kiégett, félig le-
dőlt kormos falakra és ez így is 
van rendjén. Makettokat nézünk, 
tervezünk, építünk, a jövő kor-
szerű létesítményeit próbáljuk ki-
hámozni az állványerdők mögül. 
Természetesen nehézség most is 
akad, de a jövő biztató. (Az Or-
vostudományi Egyetem illetéke-
sei például mindent megtesznek, 
hogy a súlyos kubatura gondo-
kon enyhítsenek és a tervek sze-
rint már a közeli jövőben okta-
tási célokat szolgáló tantermek-
kel, laboratóriumokkal gazdago-
dik az egyetem.) Ezekben a na-
pokban ünnepeljük a szocialista 
tanárképzés negyedszázados év-
fordulóját. A tanárképző főis-
kola és a tudományegyetem be-
ruházásai mind azt a célt szol-
gálják, hogy minél jobb körül-

menben és jelentőségben egy-
aránt kiemelkedik a Rózsa Fe-
renc sugárút és a Jobbfasor kö-
zötti területen épülő biológiai 
tömb. Az első ütem átadási ha-
tárideje: 1974. október 15. A kö-
vetkező ötéves tervben azután 
befejeződik a csillag alakú épü-
letrendszer másik két szárnyá-
nak építkezése is. Szakemberek 
előzetes kalkulációja alapján 200 
millió forintos nagyságrendű be-

látnak hozzá a JATE űj központi 
telepének építéséhez is. A 15 mil-
lió forintos nagyságrendű beru-
házás színhelye a Boross József 
utca lesz. 

Már az alapozó munkálatoknál 
tart a Ságvári Endre gyakorló 
általános iskola építésének II. 
üteme. A 12 tantermes, három 
előadótermes iskola terveiben egy 
korszerű 28X15 méteres méretű 
tornaterem is szerepel. A hét 
méter magas létesítményben 440 
szurkoló kényelmes elhelyezésé-
ről gondoskodtak a tervezők. A 
23 millió forintos beruházási 
költségű iskolát 1975-ben adják 
át rendeltetésének. 

A Szegedi Orvostudományi 
Egyetem gazdasági főigazgatója, 
dr. Deák Ferenc kevésbé látvá-

Tanárképző főiskolánk ú j sportpályája a Topolya-soron. 

nyos, ám annál fontosabb beru-
házásokról tájékoztatta lapunkat. 

A három és fél millió forintos 
költséggel épülő nővérszállás á t-
adási határideje: 1973. december 
15. Az illetékesek azonban meg-
kérdőjelezték a fenti dátumot, 
mondván: nem biztos, hogy a 
Szeged Járási Építőipari Szövet-
kezet tartani tudja e határidőt. 
Az I. és II. sz. belklinika között 
épülő, nem manuális szakmák 
intenzív osztályának építési költ-
sége: tizenkét és fél millió forint. 
A 12 betegágyas, korszerű ellen-
őrző készülékekkel ellátott osz-
tály a tervek szerint a jövő év 
decemberében fogadja az első 
betegeket. 

Jól haladnak a munkálatok a 
Sebészeti Klinikán is. Itt a föld-
szinti részen a művese állomás 
korszerű elhelyezésének feltéte-
leit biztosítják, míg az előadó-

A JATE gyakorló iskolájának alapozása. 

ruházásról van szó, amely a bio-
lógiai tanszékeknek lesz majd a 
központja. A Móra Ferenc kol-
légium szomszédságában fog fel-
épülni a hatezer fős előkészítő 
és ezer fős befejező konyha. A 24 
millió forintos volumenű építke-
zés kezdési határideje: 1974 ta-
vasza és várhatóan 1975-ben fog-
nak elkészülni a munkálatokkal. 
Ugyancsak a jövő év tavaszán 

Emeletráépítés a Sebészeti Klinikán. 

terem fölé két újabb emeletet 
húznak az építők. A 9 millió 
forintos volumenű beruházás be-
fejezési határideje: 1974. Az el-
múlt év utolsó hónapjában ú j 
épületet kapott a Biológiai In-
tézet a Somogyi Béla utcában. 
A 12 millió forintos beruházás az 
intézet Kossuth Lajos sugárúti 
épületének zsúfoltságát volt hi-
vatva enyhíteni. A SZOTE ál-
lami párt- és tömegszervezeti ve-
zetőinek kezdeményezésére a gaz-
dasági igazgatóság műszaki és 
szakmunkás gárdája saját erőből, 
társadalmi munkában óvodát épít 
az így szabaddá váló épületrész-
ben. Az Egészségügyi Miniszté-
rium 25 férőhelyes óvoda építé-
sére adott anyagi támogatást, de 
mivel ennél jóval nagyobb a 
helyigény, ezért 50—60 gyermek 
korszerű elhelyezését fogja majd 
biztosítani a decemberre elkészü-
lő létesítmény. 

A különböző nagyságrendű és 
rendeltetésű beruházások közös 
jellemzői, hogy valamennyi csök-
kenti az egyetemek zsúfoltságát 
és fontos szociális problémákat 
oldanak meg. 

A Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskola létesítményei a beruhá-
zások során KISZ-klubbal, vala-
mint sportpályákkal egészülnek 
most ki. A bitumenes kézi- és 
kosárlabdapálya 450 ezer forin-
tos költséggel épült. Mindkettőt 
az elmúlt napokban adták át 

A tudományegyetem ú j biológiai tömbjének egyik készülő épülete. 

u. 25. sz. alatti épületben a gáz 
bevezetése. A tíz főiskolai tanszé-
ket a 160 fős Petőfi Sándor kol-
légiumot és a 16 tantermes gya-
korló általános iskolát érintő be-
ruházás nagyságrendje másfél 
millió forint volt. 

1944 szeptemberében a Vörös-
hadsereg csapatai a kilencedik 
csapás hadműveletei következté-
ben elérték Magyarország hatá-
rát. A 2. és 3. Ukrán Hadsereg 
egységei megkezdték hazánk fel-
szabadítását a német fasiszták és 
hazai csatlósaik uralma alól. A 
szovjet csapatok megteremtették 
a nemzeti újjászületés, a demok-
ratikus átalakulás lehetőségét. A 
lehetőség adva volt, s hogy élni 
is tudunk vele, azt többek között 
az előbbiekben felsorolt ú j léte-
sítmények, az egyetemi és főis-
kolai oktatás tárgyi feltételeinek 
29 év óta tartó szakadatlan gaz-
dagodása, s általa az intézeteink-

rendeltetésének. Az Április 4. út-
ja 6. sz. alatt szép ú j KlSZ-klu-
bot alakítottak ki. Az ünnepélyes 
megnyitóra október 6-án került 

Az épülő orvosegyetemi nővérszállás. 

sor. A 600 ezer forintos érték-
rendű beruházás bizonyára a fő-
iskola kulturális rendezvényeinek 
egyik fóruma lesz. A közelmúlt-
ban fejeződött b'e a Hámán Kató 

ben folyó korszerű, szocialista 
szakemberképzés színvonalának 
emelkedése is bizonyítja. 
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